

5. 尼希米回国了

尼希米是犹太人，但他在外国出生和长大；他是波斯王的酒政，居住在皇宫中。他非常关心故乡耶路撒冷及他的同胞。

有一天，一些人从犹大地来到他工作的书珊城，使他得知耶路撒冷多个城门被烧毁，城墙破损，没有人修葺；邻近的国家因而看不起他的同胞。这消息真叫尼希米吃惊；他担心那里的犹太人，因没有城墙保护，而处在危险当中，变得丧气和惧怕。于是他禁食、专心向神祈祷，求神帮助他的国家复兴。

后来，波斯王知道了他的困难，便批准他回犹大，重建耶路撒冷城；又准许他用皇室木材作建城的材料，并派军官护送他回国去。

他看到耶路撒冷城真的破损不堪，便召集了全城的犹太人，向他们宣布重建计划，这使他们都很振奋。（尼希米记第一、二章）

6. 城墙重建起来

尼希米正领导犹太人进行重建城墙的工作。虽然工程巨大，工作艰苦，但他们心里却很快乐，因为他们很快就有保护他们的城墙了。

他们的敌人参巴拉和多比雅却要停止工程。他们先讽刺犹太人，想令犹太人不能专心工作。尼希米便求告神，神帮助他们继续工作，使城墙连接起来，并达到一半高度。

这时，参巴拉和多比雅又想联合其他城的居民攻打他们，尼希米带领他们祷告，又分派人作守卫的工作，并鼓励他们，说神必定给他们力气，并且保护他们的家人。

参巴拉又想引诱尼希米离开耶路撒冷，然后杀死他，但多次被他拒绝。于是参巴拉收买示玛雅结识尼希米，假意劝他逃入圣殿，避开敌人，但尼希米不上当；靠著神，他们用五十二天便完成重建工程。（尼希米记第三、四、六章）